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ATA 013/2025 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia dezenove de maio de dois 

mil e vinte e cinco (19/05/2025), as dezenove horas e oito minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a décima segunda sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de 

Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a 

ata 012/2025 em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que 

o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

062/2025 - vereadoras Arlete Latzuk e Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 

063/2025 - vereador Elias Quirino dos Santos, Indicação n.º 064/2025 - vereador 

Ozeias Boiko da Rosa, Indicação n.º 065, 066, 067, 068 e 069/2025 - vereador Elio 

Didimo, Indicação n.º 070/2025 - vereadoras Arlete Latzuk e Daniela Kunrath da Luz, 

Ofício 012/2025 - Departamento de Licitação Executivo Municipal, Emenda Aditiva 

ao Projeto de Lei 08/2025 – LDO, Projeto de Emenda à Lei Orgânica. O presidente 

declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Parabeniza 

o secretário de esportes Reinaldo e sua equipe pela organização do torneio de 

voleibol. Fala que o secretário de esporte pediu pra deixar os agradecimentos a todos 

que apoiaram. Comenta sobre a síndrome gripal aguda, onde o município teve esse 

fim de semana dez casos confirmados e que precisa tomar os devidos cuidados para 

evitar a transmissão do vírus e que a vacina está disponível para todas as idades em 

todas as UBS. Agradece as pessoas que estão a frente desse trabalho. Justifica suas 

indicações que fizeram com a vereadora Daniela sobre o pedido de equipamentos 

de redutores de velocidade e do projeto das hortas rurais e urbanas. Agradece as 

tvs que foram encaminhadas às localidades e ao funcionário Igor por estar fazendo 

trabalho de instalações. O presidente Tiago informa que os comentários da página 

do facebook foram bloqueados ao público em geral, devido aos comentários com 

insultos e embates. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Comenta sobre o projeto 
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de hortas comunitárias rural e urbana, que será de grande valia para a população. 

Agradece as famílias do Assentamento Araguaí que estiveram presentes nas 

reuniões do orçamento participativo onde puderam falar de suas demandas e 

cobranças. Parabeniza as equipes que participaram do segundo torneio regional de 

voleibol e a todos os organizadores. Agradece ao prefeito pelo apoio de levar as 

equipes para participar da copa da reforma agrária em Laranjeira do Sul. Comenta 

sobre seu pedido protocolado junto ao DER sobre a implantação de redutores de 

velocidade próximo à entrada para a localidade Lontrense e que ainda não teve 

retorno. Faz uma indicação verbal ao prefeito para contratar uma pessoa 

especializada com conhecimento na área da produção dos tomates e morangos para 

dar assistência aos os produtores. O vereador Elias Quirino dos Santos: Comenta 

que ficou contente com a viagem que fez até Ponta Grossa juntamente com o 

Aguinaldo, assessor do deputado Aliel Machado, aonde o deputado fez uma 

indicação de trezentos mil reais para a água em São Manoel. Comenta que 

conversou o deputado Alexandre Curi sobre o asfalto que liga Campina do Simão 

até Santa Maria do Oeste, e agradece os empresários que pagaram o projeto para 

adiantar o processo do asfalto. Agradece ao Secretário Elias pelo apoio que vem 

dando na questão das estradas de São Manoel para estar fazendo o cascalhamento. 

O vereador Elio Dídimo: Fala que deixou claro seu propósito de estar representando 

a população de Santa Maria do Oeste e irá cumprir o juramento de defender a 

Constituição Federal, Estadual e a Lei Orgânica do município. Comenta que foi 

tratado, duas vezes, como oposição. Fala que não teve resposta de todos os seus 

requerimentos feitos e suas perguntas, e que o prefeito não está atendendo a 

população. Conta que Rio Cambará e Alto Piquiri foram atendidos por 

questionamentos da promotoria. Comenta que as estradas estão ruins e que os 

produtores não conseguem sair e que não foi terminado de arrumar e cascalhar as 

estradas de Cambará e Rio Liso e diz que continuará cobrando e fiscalizando para 

que os serviços aconteçam. Diz que a administração tem o dever de fazer as obras 

públicas e colocar o dinheiro aonde deve ser investido. O vereador Ivan de Andrade: 
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Parabeniza o secretário de esporte e toda sua equipe pela organização do torneio 

regional de voleibol e agradece ao Jorjão e sua equipe pelo trabalho realizado no 

Rio do Tigre. Fala que em breve serão perfurados novos poços artesianos na 

localidade do Rio do Tigre e Arroio do Portão. Reforça alguns pedidos ao prefeito, 

um deles é uma retroescavadeira para Rio do Tigre para realizar diversos serviços 

que está precisando muito. Reitera o pedido de um transporte público para os 

cidadãos virem até a cidade consultar e receber seus salários e demais assuntos 

particulares. Também reforça seu pedido de placas indicativas para região do Rio do 

Tigre e sobre as lombadas da localidade de São Manoel. O vereador João Alex 

Damião: Passa a palavra. O vereador Ozéias Boiko da Rosa: Pede ao presidente 

o tempo de fala do vereador Alex. Agradece ao secretário Clemente pela 

disponibilidade em acompanha-lo na região de São José, vendo as demandas da 

comunidade e pelos pedidos atendidos. Comenta que veio a tribuna responder ao 

vereador Vagner que na sessão passada decidiu os chamar de oposição, deixa claro 

para a população que nunca questionou os trabalhos de vereador nenhum, mas 

quando tentam denegrir sua imagem faz questão de se defender. Diz que durante o 

tempo em que foi secretário nunca recebeu uma intimação do MP para executar seu 

trabalho, aonde o município sofre duas ordens de serviços sobre as estradas do Alto 

Piquiri, Rio do Pito e do Cambará, as quais estão em péssimas condições. Fala que 

no ano de 2023 as crianças não obtiveram 65% de presença nas escolas devido as 

péssimas condições das estradas e que está registrado em ata. Diz que não estão 

ali para dizer amém a tudo que o prefeito diz, mas sim para legislar e fiscalizar e que 

vão fazer com a maior seriedade. Dirige-se ao vereador Vagner, perguntando se 

quando ele estudava em Pitanga, se ele utilizava seu veículo próprio ou transporte 

público ou o veículo da SEAB. Fala que na época que foi secretário foi ordenado a 

buscar um caminhão da COAPRA que estava no pátio da casa do senhor Mano, e 

que estava totalmente destruído. Diz ao vereador Vagner que da próxima vez que 

fazer o uso da palavra, usar sua régua de maneira diferente. Comenta sobre 

funcionários que ficaram tentando denegrir sua imagem com comentários no 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

4 
 

facebook. Pede que o prefeito pague os salários de acordo com a lei. Fala que todos 

ali fizeram um juramento e que ninguém está ali para brincar ou para atacar um ao 

outro e que sua parte vai continuar fazendo. O vereador Vagner Lopes Teles: Fala 

que inicia sua fala com respeito a democracia e debates de ideias e principalmente 

aos seus eleitores. Comenta sobre os questionamentos de alguns colegas sobre o 

tempo de mandato do executivo no poder e que apontam uma suposta exclusão de 

parlamentares nas decisões da gestão, diz que não se constrói uma cidade melhor 

com ressentimentos ou disputas pessoais, que as críticas sejam feitas em base de 

fatos e que se há vontade de contribuir, que busquem os canais corretos de diálogos 

institucionais e o caminho das propostas. Diz que é importante lembrar que cada um 

tem um papel fundamental e claro dentro da gestão pública.  Diz que tem buscado 

fazer isso com equilíbrio serenidade e comprometimento com os interesses do povo. 

Fala que os colegas não querem que sejam chamados de oposição e que por ele 

tudo bem, mas ressalta que oposição não deve ser sinal de inimizade, que não se 

deve usar o microfone para fazer políticas de aparências tentando criar um ambiente 

de exclusão onde não condiz com a realidade e diz que estão abertos ao diálogo e 

contribuição, mas precisa de maturidade política para entender que não é no grito 

que se avança, mas sim no trabalho e na serenidade e transparência. Comenta que 

segue firme com olhar voltado para o povo com responsabilidade no discurso e 

compromisso na prática. O presidente Tiago Variza: Comenta que foi questionado 

pela secretária de educação o porquê de indicar um vereador da oposição para o 

Conselho de Educação. Diz que com base das informações, e com o oficio recebido 

da Secretaria de Educação foi feito uma eleição entre todos, onde o Vereador Élio 

Dídimo foi escolhido. Fala que o Conselho de Educação não é espaço para jogos 

políticos e interesse. Conta que recebeu relatos graves de que a secretária de 

educação não está cumprindo sua carga horária adequadamente. Diz que quem 

critica a decisão deveria explicar a população por que prefere comodismo ao invés 

do trabalho transparente que nossa cidade merece. Fala que ficou indignado em 

receber mensagens da secretária da educação alegando que não iria poder aceitar 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

5 
 

o vereador escolhido, e que segundo ela, deveria haver uma nova eleição e pelo que 

consta a ela, que ele o presidente Tiago não permitiu que a vereadora Daniela 

votasse e que iria encaminhar para o conselho avaliar sobre a recepção do vereador 

indicado como suplente e que ela não iria aceitar. Diz que as palavras da secretária 

de educação revelam o desprezo inaceitável pelas regras democráticas e que 

nenhum gestor público tem essa autoridade, que desrespeita a autonomia da câmara 

e que demonstra claramente uma manipulação de processo e isso é inaceitável. Diz 

que a indicação do vereador Elio Didimo é inquestionável, onde foi uma decisão de 

todos os integrantes da casa e que o voto é soberano. Deixa seu respeito ao Prefeito 

Oscar em ter questionado sobre a secretária. Informa que não há matéria a ser 

discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. 

O vereador Élio Didimo: Fala que sobre tudo que foi falado, cada um vai tirar suas 

próprias conclusões, diz que é bom que fica tudo gravado e escrito. Comenta sobre 

a situação com a secretária de educação. Diz serem vistos como oposição, não 

apenas pelo vereador Vagner, mas também pela administração do prefeito. Fala que 

já recebeu elogios dos membros do Conselho Escolar. Comenta que a vontade 

popular é soberana e que representa todos os habitantes. Diz ter vontade de discutir 

mais ideias e projetos na casa de leis como fez hoje. Comenta que vereador não 

deve ficar na asa do prefeito fazendo propaganda de obra pública. O vereador João 

Alex Damião: Comenta sobre a questão da secretária de educação, que já foi contra 

desde a primeira sessão por ser de outro município, e que o município tinha um 

trabalho brilhante da antiga secretária. Diz que a votação ao vereador Élio Didimo ao 

conselho da educação é inquestionável. Conta que a secretária de educação passou 

por ele e mais alguns colegas vereadores e nem sequer os cumprimentou.  Agradece 

ao presidente por discutir essas situações. O vereador Ozéias Boiko da Rosa: 

Comenta que gostou do ato do presidente de juntar todos em uma sala e ser votação 

aberta em um ato democrático, onde foi escolhido o vereador Elio. Diz ser um dos 

que mais questionou sobre a secretária vir de outro município, e está tá aí o péssimo 

resultado, inclusive que no primeiro dia de aula nem no município estava. A 
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vereadora Arlete Latzuck: Comenta que onde se fala de situação e oposição, que 

todos devem se unir para o bem da população e não ficar de picuinhas pessoais e 

que todos devem se preocupar com projetos que beneficiam a população. Diz que 

devem defender a população e convida os colegas vereadores que se sentem 

oposição, para virem juntos com a situação. Comenta que não tem vereador na asa 

do prefeito, e que também faz cobranças, que não é necessário que os vereadores 

sejam chamados, se tiverem demandas que levem até o gabinete do prefeito.  

Comenta das estradas de São José, onde o prefeito garantiu a população que irá 

cumprir o cronograma. Diz que faz vídeos sim, para mostrar os trabalhos realizados 

pelo prefeito não para se promover, e que o povo de São José elogiou bastante o 

prefeito. Comenta que o prefeito convida toda a população para participarem das 

reuniões do orçamento participativo nas localidades, e que não envia convites 

particulares a ninguém. Parabeniza os funcionários pelos trabalhos nas estradas. O 

vereador Vagner Lopes Teles: Fala que todos sabem que sempre manteve o 

respeito e nunca atacou ninguém, mas que hoje foi atacado pessoalmente. O 

vereador Élio Dídimo pede aparte e fala que pela questão de ordem, o vereador 

Vagner não foi atacado por ele e que devem comentar os assuntos da sessão. O 

presidente Tiago diz que discussão pessoal deve ser tratada fora da casa, que os 

nove vereadores foram eleitos para discussão de projetos e encerra a sessão. 

 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
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_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


